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PROTOKÓŁ NR 26/2021
z posiedzenia Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony 
Zdrowia i Środowiska Rady Miejskiej w Śremie odbytego 
              19 października 2021 r. godz. 15:45  w Urzędzie Miejskim w Śremie


Członkowie Komisji obecni według listy obecności. Obecnych 7 radnych. 
/Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu./

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:

1. Bartosz Żeleźny			- Z-ca Burmistrza Śremu,
2. Katarzyna Bednarowicz		- Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem,
3. Barbara Jabłońska			- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych,
4. Maria Świdurska			- Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie.

/Zawiadomienia stanowią załącznik nr 2 do protokołu/

Posiedzenie Komisji rozpoczął Przewodniczący Komisji – Zdzisław Żeleźny, witając wszystkich przybyłych na posiedzenie. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 7 członków Komisji. Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji.

Porządek obrad:

1. Przyjęcie protokołu 25/2021 z posiedzenia Komisji.
1. Informacja nt. bezdomności na terenie gminy Śrem.
1. Zaopiniowanie projektów uchwał:
1. w sprawie rocznego programu współpracy gminy Śrem 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2022 rok; 
1. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2022 rok;
1. w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2022 rok;
1. w sprawie Gminnego Programu Zdrowotnego pod nazwą "Program zapobiegania czynnikom ryzyka raka szyjki macicy w gminie Śrem na lata 2022-2025".
1. Raport z realizacji „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Śrem” w roku 2020 wraz z podsumowaniem.
1. Raport z realizacji „Planu działań na rzecz zrównoważonej energii dla gminy Śrem do roku 2020” (SEAP) w latach 2018-2020.
1. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.


Ad.1.Przyjęcie protokołu 25/2021 z posiedzenia Komisji.

Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół 25/2021 z posiedzenia Komisji został przekazany radnym. Do protokołu nie zgłoszono uwag.
Wobec powyższego stwierdził, że protokół z posiedzenia Komisji został przyjęty bez odczytywania.

Ad.2. Informacja nt. bezdomności na terenie gminy Śrem.

Informację przedstawiła i omówiła Pani Maria Świdurska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie.
/Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu./

Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek zapytał o monitoring osób bezdomnych, czy jest na ten temat pełna wiedza.
Pan Bartosz Żeleźny – Z-ca Burmistrza poinformował, że tak. Osoby bezdomne są monitorowane przez Straż Miejską i służby Ośrodka Pomocy Społecznej. Pomimo oferowanej pomocy nie chcą z niej korzystać. Koczują nad jeziorem i w okolicy garaży. Jesienią te okolice są monitorowane częściej. Pomoc może być udzielona za zgodą danej osoby.
Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do koczowisk, które niekiedy są podpalane. Jakie tutaj gmina podejmuje działania, żeby zapobiec temu i czy szuka się sprawców podpalenia takich miejsc, gdyż podpalenie jest niebezpieczne zarówno dla osób koczujących jak i dla najbliższej okolicy.
Pan Bartosz Żeleźny – Z-ca Burmistrza poinformował, że jeżeli koczowisko jest dewastowane, to na to nie mamy wpływu. Chuligani dewastują takie koczowiska. Jeżeli jest to podpalenie lub pobicie, to Policja z urzędu prowadzi działania, często z różnym finałem.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że w sprawozdaniu jest mowa o całodobowym telefonie, jak to wygląda w praktyce?
Pani Świdurska odpowiedziała, że całą dobę działa telefon interwencyjny. Zostały zawarte umowy z pracownikami, którzy posiadają odpowiednie kwalifikacje. Aktualnie są to 3 osoby.
Radna Barbara Ratajczak zapytała, czy z obserwacji Ośrodka Pomocy Społecznej liczba bezdomnych jest rosnąca, czy jest to stała liczba?
Pani Świdurska odpowiedziała, że nie ma wzrostu liczby osób bezdomnych. Są realizowane programy celowe i wiele osób wychodzi z bezdomności, ale są też osoby, którym odpowiada taki tryb życia.
Radny Robert Piątek zapytał, ile jest takich osób bezdomnych na terenie gminy?
Pani Świdurska odpowiedziała, że jest około 10 osób, które pomimo podejmowanych działań nie podejmują leczenia, chodzi tutaj o spożywanie alkoholu i są osobami bezdomnymi.

Dyskusja została zakończona.

Ad.3. Zaopiniowanie projektów uchwał:

a) w sprawie rocznego programu współpracy gminy Śrem 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do §5 ust.2 pkt 1 uchwały, który brzmi: „w zakresie kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego: szkolenie muzyczne w zakresie gry na instrumentach, śpiewu oraz tańca oraz promowanie gminy Śrem poprzez występy artystyczne poza jej granicami”,  rozumie że w ten sposób promuje się gminę, szkolenia muzyczne są w Ośrodku Kultury, jak to wygląda w praktyce?
Pani Jabłońska poinformowała, że współpraca gminy z organizacjami pozarządowymi odbywa się co roku i są to zadania, które nie przynoszą zysku organizacjom. Te szkolenia muzyczne prowadzi Towarzystwo Muzyczne im. Mariana Zielińskiego i korzystają z tego uczniowie, którzy uczą się grać na różnych instrumentach muzycznych. Orkiestra gra podczas obchodów różnych świąt i uroczystościach gminnych. Jeżeli chodzi o naukę gry w Śremskim Ośrodku Kultury, to jest to działalność prowadzona w ramach pracy ŚOK.

Dyskusja została zakończona.  

Głosowanie:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (7)
Tomasz Jakuszek, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Lilianna Wąsik, Zdzisław Żeleźny

Komisja w głosowaniu, 7 głosami „za” – jednogłośnie, projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


b) w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2022 rok.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

Dyskusji nie było.

Głosowanie:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (7)
Tomasz Jakuszek, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Lilianna Wąsik, Zdzisław Żeleźny

Komisja w głosowaniu, 7 głosami „za” – jednogłośnie, projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


c) w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2022 rok.


Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

Dyskusji nie było.

Głosowanie:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (7)
Tomasz Jakuszek, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Lilianna Wąsik, Zdzisław Żeleźny

Komisja w głosowaniu, 7 głosami „za” – jednogłośnie, projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

d) w sprawie Gminnego Programu Zdrowotnego pod nazwą "Program zapobiegania czynnikom ryzyka raka szyjki macicy w gminie Śrem na lata 2022-2025".


Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

Dyskusja:

Radny Robert Piątek zapytał, czy nie dałoby się coś zrobić, żeby zaszczepić jednak dziewczynki z rocznika 2007?
Pan Bartosz Żeleźny – Z-ca Burmistrza stwierdził, że nie ma rekomendacji Agencji Oceny Technologii Medycznych i Taryfikacji do zaszczepienia dziewczynek z roku 2007, gdyż ukończyły one już 14 lat i w związku z tym odpowiedzialności medycznej nikt na siebie nie weźmie.
Pani Jabłońska poinformowała, że nie ma takiej możliwości do zaszczepienia dziewczynek z tego rocznika, gdyż szczepienia są wykonywane  tylko do 14 roku życia, dlatego nie proponujemy tego.

Dyskusja została zakończona.

Głosowanie:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (7)
Tomasz Jakuszek, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Lilianna Wąsik, Zdzisław Żeleźny
Komisja w głosowaniu, 7 głosami „za” – jednogłośnie, projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
/Opinia Komisji dotycząca ww. projektów uchwal stanowi załącznik nr 4 do protokołu./


Ad.4. Raport z realizacji „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Śrem” w roku 2020 wraz z podsumowaniem.

Raport przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.
/Raport stanowi załącznik nr 5 do protokołu./

Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do monitoringu pomiaru zanieczyszczenia powietrza w prawobrzeżnej części miasta. Czujniki znajdują się na budynku Szkoły Podstawowej Nr 2, ale to nie obejmuje ul. Poznańskiej, gdzie zanieczyszczenie jest spore. Czy nie można zainstalować tych urządzeń  np. na lampie lub na innych budynkach, żeby objąć monitoringiem większą część tego rejonu?
Pan Bartosz Żeleźny – Z-ca Burmistrza stwierdził, że lokowanie czujników na lampie jest niemożliwe, gdyż lampy nie mają stałego napięcia. Gmina instaluje czujniki na swoich budynkach, których jest właścicielem. Właścicielem budynku przy ul. Poznańskiej jest Spółdzielnia Mieszkaniowa w Śremie i Pan radny może tam się zwrócić , żeby Spółdzielnia zainstalowała taki czujnik , nie powinno to być problemem. Założenie czujnika przez gminę na nieruchomości obcej to jest szereg procedur i uzgodnień, które trzeba spełnić.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że pewne decyzje ze Spółdzielnią Mieszkaniową zostały podjęte , chodzi o ogrzewanie gazowe w budynku na ul. Poznańskiej. Dodał, że jeżeli chodzi o monitoring w tej części miasta, to można porozmawiać z podmiotami, które by użyczyły budynków do instalacji czujników. Chciałby, żeby monitoring czystości powietrza rozszerzyć, głównie w prawobrzeżnej części miasta.
Pan Bartosz Żeleźny – Z-ca Burmistrza podziękował radnemu za udzielone uwagi.

Ad.5. Raport z realizacji „Planu działań na rzecz zrównoważonej energii dla gminy Śrem do roku 2020” (SEAP) w latach 2018-2020.

Raport przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.
/Raport stanowi załącznik nr 6 do protokołu./

Dyskusji nie było.


Ad.6. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.

W tym punkcie obrad nie było dyskusji.

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono o godz. 17:04.




Przewodniczył
Przewodniczący Komisji
Zdzisław Żeleźny






Protokołowała:
Longina Maj
inspektor
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